

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en MurciaEs el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**CRÓNICA**

COMO SE CASAN EN ESPAÑA

Las más confluencias de Toledo, Badajoz y Ciudad Real, forman una de las extensas más extensas y de más rara configuración geológica de la península; un entorno de muchas legumbres y árboles frutales—los montes toledanos, entre otros—el olivo; y el llano arenoso del gran río, cubierto de jarales, está bañado a lo largo por intermitentes valles, en cuyos laderos verdes crece el arroz.

Las aguas vertientes de la grada monástica, que rellenan los sus derrumbes de acero, son gran fondo, y lo allanan, fueron luego surcando en varias direcciones rectas, levantándose los sedimentos, y aliviando en el corazón de las rocas subyacentes—y juntas—que las vallenadas como siñas largitudinales, a cuyos bordes se leva, sin presunción, cuando se atrevían la plástica en una dirección normal a las contaduras. El vaso de su corazón se elevó sobre la faja. A su lado el río, dorri y brilla por el río jasón, y de repente se sume en la hondonada de los valles, sin abrigar el jable. Se ceba con la boca del río.

Al caer el sol comienza a bailarse el río, en la casa donde se celebra la fiesta de la boda, que puede ser la de la novia, la del novio, la que habrá de haberlo sido el matrimonio, o la que quería, si ésta no sea capaz. La madrina se sienta con un perfume abierto sobre la faja. A su lado el novio y el padrino. Un guitarrista toca jotas ó fandangos. Se echa la primera copa. La canta una moza. La novia se levanta y saca al novio. Despues de baile con el padrino; luego con cada uno de los mozos. Las mozas, una á una, van cantando.

El novio, al concluir de bailar, se acerca á la madrina y echa en el perfume una moneda: una peseta, dos pesetas, un duro, cinco. Todo va haciendo lo mismo. Si alguno no quiere ó no sabe bailar, puede dar á otro el dinero para que baile y lo eche. Las mujeres besan y abrazan á la novia, y ambas lloran. También las mozas despiden ejérte en el perfume de la madrina. El vaso de viente, treinta ó cuarenta duros, queda á beneficio de la novia.

Convenido el campeonato, los padres de la novia se presentan al caer de la tarde ó dia fijado para posteriormente, en casa de la novia, y despues los acostumbrados cumplimientos diez.

Vanaza á ver ¿Y nosotros á qué hemos venido aquí?

Y empiezan los días de la novia, la cual está presente: responden que ya sabrá que los mozos se quieren; que todos están contentos con el cariño, y que precisamente reunirán allí para arrancarlo. Pero el dígito se suspende en este punto culminante, y pasan todos á servirlos la comidilla en la casa se les tiene preparada, saliendo el alegre, la conversación deje de recaudar.

—Y cuánto va la novia?—se la pregunta que hace padre del novio. Quiere decir cuánto paga para casarse. Le responden que es veinticinco, treinta, cuarenta, cincuenta duros. Menos de veinticinco no va ninguna mujer de Anchuras, más de cuarenta tampoco quedarán. Declarado asciende suele á veces parar exagerados los padres del novio.

Entonces entra á sustituirse al que perdió, para dar otras tres carreras con el ganador otro de su estado: si perdió el novio, un casado; si el novio, un soltero. Así se continúa hasta que todos han tomado parte en el juego. El casado y el soltero colocados en la mata, van llevando la cuenta. Al final difiere el premio á los casados ó á los solteros, según sean estos ó aquellos los ganadores. El premio es el consejo, cor. las dos rosas, que tiene en el asador un hombre, en el lugar donde se juega la partida. Los vencedores se comen el consejo, regándolo con vino en una taberna.

Una vez acordado el precio, el padre del novio da dos y lo entrega en el acto, filéndole seguidamente el dia de las bodas, que ha sido á los quince siguientes. La vísma del ajuar de la novia, y su cosa con el precio de la boda, que la astacha guarda en el momento de la caja. Van los novios á comprártela consiguiendo, á Talavera de la Reina. El dia entregado en esta forma por el novio novia, viene á ser como la dote.

En seguida pide acudir los novios al notario escogido—que es el secretario del Ayuntamiento—vestido de tal comitato por el obispado—y el notario los otorga poder, en el cual se presentan ante el notario, quien corrán las autorizaciones.

Tres días más fijado para la boda, el novio, sus padres y algún amigo y parentesco, y él con los suyos, van á invitar á sus padres para la ceremonia del casamiento, una marcha por su lado y cuenta, invitación se repite durante tres noches sucesivas, en la intención de que convivido á quien no se le hacen los favores, se ofrenda y no va á la boda.

Un hermano y tío del novio es el primero; una hora ó día de la novia, la madrina. Así lo serán del primer hijo. Acompañan de los padres, los novios van á casa, donde se confisan y concurgen toque de maza se remontan en la puntiña temblor, los invitados. Los padres se juntan y se quedan fuera, en el clavo. Allí van el sacer-

dote á los novios, y todos entran en la iglesia á oír la misa.

La boda marcha luego á casa del novio: los hombres, en un grupo, con el desposado; las mujeres, en otro, con la desposada. La mayor parte de las damas por primera vez en el hogar del marido. Antes no pasaba si por la puerta. Al entrar coloca en el umbral el pie derecho. Se sirve á los invitados un refresco: chocolate con bizcochos, magdalenas, rosquillas, galletas y alcachofas tostadas... La primera comida es de cuenta de los novios; la segunda de los padres. Pasa tarde la comida y por la noche la cena. También dispuestas por los desposados: aquella por la novia; ésta por el novio. Se acuerda alguna res lajar. La espacialidad de estas comidas consiste en la carne.

Hay esto refiriéndose: «San Antón, San Antón, Carnicaderos son». Quiere decir que en Archena el Carnaval empieza el 17 de Enero. Los que se casan en esta época se exponen á que les pongan en la calle groseros y burlas—«Judas»—cosa que los molesta, porque lo toman á burla.

Al caer el sol comienza á bailarse el río, en la casa donde se celebra la fiesta de la boda, que puede ser la de la novia, la del novio, la que habrá de haberlo sido el matrimonio, o la que quería, si ésta no sea capaz. La madrina se sienta con un perfume abierto sobre la faja. A su lado el novio y el padrino. Un guitarrista toca jotas ó fandangos. Se echa la primera copa. La canta una moza. La novia se levanta y saca al novio. Despues de baile con el padrino; luego con cada uno de los mozos. Las mozas, una á una, van cantando.

El novio, al concluir de bailar, se acerca á la madrina y echa en el perfume una moneda: una peseta, dos pesetas, un duro, cinco. Todo va haciendo lo mismo. Si alguno no quiere ó no sabe bailar, puede dar á otro el dinero para que baile y lo eche. Las mujeres besan y abrazan á la novia, y ambas lloran. También las mozas despiden ejérte en el perfume de la madrina. El vaso de viente, treinta ó cuarenta duros, queda á beneficio de la novia.

Convenido el campeonato, los padres de la novia se presentan al caer de la tarde ó dia fijado para posteriormente, en casa de la novia, y despues los acostumbrados cumplimientos diez.

Vanaza á ver ¿Y nosotros á qué hemos venido aquí?

Y empiezan los días de la novia, la cual está presente: responden que ya sabrá que los mozos se quieren; que todos están contentos con el cariño, y que precisamente reunirán allí para arrancarlo. Pero el dígito se suspende en este punto culminante, y pasan todos á servirlos la comidilla en la casa se les tiene preparada, saliendo el alegre, la conversación deje de recaudar.

—Y cuánto va la novia?—se la pregunta que hace padre del novio. Quiere decir cuánto paga para casarse. Le responden que es veinticinco, treinta, cuarenta, cincuenta duros. Menos de veinticinco no va ninguna mujer de Anchuras, más de cuarenta tampoco quedarán. Declarado asciende suele á veces parar exagerados los padres del novio.

Entonces entra á sustituirse al que perdió, para dar otras tres carreras con el ganador otro de su estado: si perdió el novio, un casado; si el novio, un soltero. Así se continúa hasta que todos han tomado parte en el juego. El casado y el soltero colocados en la mata, van llevando la cuenta. Al final difiere el premio á los casados ó á los solteros, según sean estos ó aquellos los ganadores. El premio es el consejo, cor. las dos rosas, que tiene en el asador un hombre, en el lugar donde se juega la partida. Los vencedores se comen el consejo, regándolo con vino en una taberna.

Una vez acordado el precio, el padre del novio da dos y lo entrega en el acto, filéndole seguidamente el dia de las bodas, que ha sido á los quince siguientes. La vísma del ajuar de la novia, y su cosa con el precio de la boda, que la astacha guarda en el momento de la caja. Van los novios á comprártela consiguiendo, á Talavera de la Reina. El dia entregado en esta forma por el novio novia, viene á ser como la dote.

En seguida pide acudir los novios al notario escogido—que es el secretario del Ayuntamiento—vestido de tal comitato por el obispado—y el notario los otorga poder, en el cual se presentan ante el notario, quien corrán las autorizaciones.

Tres días más fijado para la boda, el novio, sus padres y algún amigo y parentesco, y él con los suyos, van á invitar á sus padres para la ceremonia del casamiento, una marcha por su lado y cuenta, invitación se repite durante tres noches sucesivas, en la intención de que convivido á quien no se le hacen los favores, se ofrenda y no va á la boda.

Un hermano y tío del novio es el primero; una hora ó día de la novia, la madrina. Así lo serán del primer hijo. Acompañan de los padres, los novios van á casa, donde se confisan y concurgen toque de maza se remontan en la puntiña temblor, los invitados. Los padres se juntan y se quedan fuera, en el clavo. Allí van el sacer-

EL LIBERAL

Domingo 29 de Diciembre de 1907

MurciaRedacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

Los amigos de Caruso están indignados.

Se habla de una manifestación de aficionados que simpatizan con Caruso.

Se teme que los amigos de Constantino no hagan ninguna muestra de desagrado.

Entre los partidarios de uno y otro se han cruzado muchísimas apuestas.

CARTAGENA AL DÍA

DON ZACARÍAS

La actualidad fué anoché la Riqueza, á la que sus numerosos admiradores tributaron una manifestación de simpatía. Se teme que los amigos de Constantino no hagan ninguna muestra de desagrado.

Entre los partidarios de uno y otro se han cruzado muchísimas apuestas.

Pero si la actualidad fué anoché la desventura y provocativa Riqueza, hoy lo ha sido D. Zácarías. Hasta las once y veinticinco minutos de esta mañana, nadie sabía de D. Zácarías. A partir de dicha hora, su nombre ha ido de boca en boca y de oído en oído, hasta adquirir en un breve rato una notoriedad popular. En unos ha despertado temor, esperanza en otros. En la Casa del Pueblo, pedimos asegurar que ha producido un día de júbilo.

¿Qué quiso D. Zácarías? Pues don Zácarías—Rodríguez Puerto son sus apellidos—es un vecino de Madrid. A quien se ha sido adjudicada la subasta de los consumos de esa ciudad, por espacio de cinco años, y á razón de pesetas 1.173.187 por cada un año. Como el tipo anual era de 1.149.933 pesetas 48 céntimos, resulta que D. Zácarías lo ha ejecrado en una cantidad de 23.253 pesetas 52 céntimos, que no es por cierto grano de arena.

Nos ha presentado á la subasta una gama otro postor. Parece ser que existía confabulación para que quedara desierto, y hubiera que proceder á anunciar la segunda, con la baja de rigor en el tipo, y con la ejecución de un interés de administración. Así lo habían convenido los hábiles, los listos, los profesionales del impuesto, peroafortunadamente, los intereses municipales han triunfado de esta maniobra, y á los justificadas peticiones relativas hasta útima hora, ha puesto término este gran sorpresa, que significa un triunfo para el Ayuntamiento y su alcalde presidente, al cual sincera mente felicitamos.

En Madrid ha ocurrido lo mismo.

Por lo tanto, hasta el número primero que se publique en Enero, mes en que comenzará la suscripción por cincuenta céntimos á los suscriptores de EL LIBERAL, no podremos servir los números de muestra que recibimos.

En Madrid ha ocurrido lo mismo.

Por el tanto, hasta el número primero que se publique en Enero, mes en que comenzará la suscripción por cincuenta céntimos á los suscriptores de EL LIBERAL, no podremos servir los números de muestra que se nos piden.

CREVILLENT

pasadas de la fiesta, y del mucho arraigo de la familia en esa villa.

Sinfín de alguna omisión, hija de la primaria sola que se considera sucesión de los padres que se han quedado solos.

Se teme que los amigos de Constantino no hagan ninguna muestra de desagrado.

Entre los partidarios de uno y otro se han cruzado muchísimas apuestas.

Pero si la actualidad fué anoché la desventura y provocativa Riqueza, hoy lo ha sido D. Zácarías. Hasta las once y veinticinco minutos de esta mañana, nadie sabía de D. Zácarías. A partir de dicha hora, su nombre ha ido de boca en boca y de oído en oído, hasta adquirir en un breve rato una notoriedad popular. En unos ha despertado temor, esperanza en otros. En la Casa del Pueblo, pedimos asegurar que ha producido un día de júbilo.

CARTAGENA AL DÍA

DON JOSÉ MARÍA CAMPIZANO PONCE

HA FALLECIDO Á LOS 52 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa D. Carmen Aliaga López, hijos, hijo político don José García Alarcón, hermano D. Mariano, hermanos y hermanas políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

Ruegan á sus amigos y personas pláticas encorazadas su alma á Dios y asistirán á su entierro y funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, el primero á las tres y media de la tarde del día de hoy, y el segundo mañana lunes á las nueve, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 29 de Diciembre de 1907.

No se repartirán vequelas. — El funeral se celebra en la plaza de Agustinos. — Casa mortuoria: Pilar, 23

EL SEÑOR

DON JOSÉ MARÍA CAMPIZANO PONCE

HA FALLECIDO Á LOS 52 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa D. Carmen Aliaga López, hijos, hijo político don José García Alarcón, hermano D. Mariano, hermanos y hermanas políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

Ruegan á sus amigos y personas pláticas encorazadas su alma á Dios y asistirán á su entierro y funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, el primero á las tres y media de la tarde del día de hoy, y el segundo mañana lunes á las nueve, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 29 de Diciembre de 1907.

No se repartirán vequelas. — El funeral se celebra en la plaza de Agustinos. — Casa mortuoria: Pilar, 23

del cargo de verificador de contadores eléctricos de la provincia de Córdoba.

Otro de sucesos de las obras del tren principal de la carretera de La Unión al Rincón de San Ginés.

Circular reclamando á los alcaldes una estadística escolar.

Asimismo de subvenciones de espacios.

Otro haciendo público un fallo recibido en un expediente administrativo.

Editos de contribuciones.

Oficios municipales y judiciales.

DIARIO DE MURCIA

PARA UN ENFERMO

EI REGALO se concederá al que tenga igual número que el favorecido por el primer premio de la Lotería Nacional sorteada el día de Febrero.

Este Vale se publicará hasta el día 20 inclusive de Febrero, pudiendo efectuarse el canje hasta el día 25 de dicho mes.

29-XI-907.

REGALO

El desgracia del señor Teror no ha sido de estas armonías, ha sido de las temidas por muchos mercaderes, entre los cuales me cuento; haciendo constar por último, que soy el periodista que ha escrito más contra los peligros que desde hace mucho tiempo vienen ofreciendo y ofrecen nuestras calles.

José Hernández Teror.

ALBACETE

DOCE MUERTE

NOTICIAS DE CARTAGENA

Cerrada benéfica

La corrida organizada con objeto de alegar fondos para la escuela-cantina de niños desamparados ha ultimado sus detalles.

Se celebrará el dia 1º del próximo Enero: presidirán cuatro señoritas, una de cada barrio extramuro y otra de Cartagena; esta última es la simpática y bella Encilia Hernández.

El director de fiesta será el apuntillado y antiguo director Bartolomé Hernández, cuyas especiales condiciones de apertit y cuyos conocimientos y maestría harán que resulte la corrida buena si el ganado responde.

El desfile de plaza lo harán tres cíclistas; el tercer toro será rejonado por jóvenes de esta y la cuadrilla la forman aficionados que se han ofrecido gratuitamente a hacer.

La cuadrilla está constituida en la forma siguiente:

Director de fiesta, Bartolomé Hernández. Esquinas, Juan Hernández y Fabián Asensio.

Sobresaltado, José Atoca.

Banderillero, José Pérez, José Carratalá, Basilio Blázquez y Rafael López.

Piquillero, Juan Pérez.

Hoy ya podrán todas las localidades de la provincia las más distinguidas personalidades de la localidad, y segura el entusiasmo que la institución por su finalidad hermosa desparrama, la corrida será un éxito.

[La bella Raquel]

La bella Raquel, después de permanecer ayer unas cuantas horas cómodamente instalada en el gran Hotel de la Muralla (vulgo Depósito municipal) se reintegró á la vida real (porque aquello debió parecerle un sueño).

Anoche en la última sesión de Mai-

HIERROS Y ACEROS

Artículos para carreajes
Hojalata, Estano, Zinc, Plomo,
Cubos, Placas de soldar y Clavos de herrar.

CHAPA ONDULADA GALVANIZADA
PARA CUBIERTAS

Vigas de Acero
para obras.
BOVEDILLAS PORTÁTILES para pisos, nuevo invento con medalla de oro.

JOSÉ GARCÍA
ALICANTE, MURCIA Y CARTAGENA

que se presentó nuevamente la Raquel ante un público numerosísimo, que recibió á la bella artista poco menos que con repique de campanas.

E lleno fué desaparecerante. Cuando la Raquel se dirigió á su residencia, el público la siguió en compacta multitud dándole escolta.

El Doctor Gutiérrez

En el tren-correo ha llegado hoy á ésta, donde pasará unos días descansando de sus tareas profesionales, el amistoso ginecólogo Doctor D. Eugenio Gutiérrez.

El Doctor Gutiérrez, que por cierto se ha mostrado encantado de este hermoso clima, se hospeda en el domicilio de don José Cefio.

Nuestro saludo de bienvenida á esta legítima gloria de la cirugía española.

Premios á la virtud

Los premios á la virtud instituidos en su testamento por el canónigo cartagenero D. Pablo Ayala López, han correspondido á la joven y virtuosa bordadora María Luisa Madrid, que con una peseta que gana diariamente mantiene á su an-

ciana madre; y al joven obrero tailador José Salinas Peinado, que también con un pequeño jornal sostiene á sus padres y á una hermana de corta edad.

El acto de la entrega tuvo lugar en el templo de la Caridad, revestiendo gran solemnidad.

La entrega de las 391 80 pesetas á cada uno de los agraciados, la realizó el Hermano Mayor de la Junta de Gobierno del Hospital de Caridad y los curas párrocos de Santa María de Gracia y Nuestra Señora del Carmen.

Después se cantó una salve á la Virgen.

Los consumos

Esta mañana á las once y hasta numeroso público, se ha celebrado en el nuevo palacio municipal la subasta del artificio de consumos, por el periodo de cinco años.

Presidió el acto el alcalde don Luis de Aguirre y ha levantado el acta el notario don Antonio Guillermo.

Había mucha expectación por conocer el resultado, pues hasta la hora crítica del acto no se había hecho ninguna depósito en la caja municipal, siendo creencia general que la subasta habría de resultar desierta.

Pocos momentos antes de dar comienzo el acto, entre los curiosos que esperaban por los corredores del gran edificio, curió la noticia de que en el tren-correo había venido de Madrid un telegrama, que era portador de un pliego importante.

No se equivocaban los que así pensaban.

Abrióse la sesión, y comenzó el acto, presentándose el pliego «licitado»; y como éste era el único, á él se ha otorgado la subasta.

Abrióse el sobre, apareciendo dentro una solicitud firmada por D. Zárate Rodríguez Puente, vecino de Madrid, ofreciendo anualmente por el arriendo la cantidad de pesetas 1.173,187.

Los curiosos salieron del local cuchicheando y preguntándose á unos á otros:

—Habrá combinado?

D. José Maestre

En el tren-correo de hoy ha salido para Madrid, donde le reclaman sus deberes de diputado ministril, el jefe del partido conservador D. José Maestre.—28 Diciembre.

La política

(por TELEGRAMA)
La lucha de los presupuestos

Madrid 28 (145.)

Mañana domingo se celebrará sesión en el Sássado.

El lunes será permanente.

Satiende á que el martes el rey sancione los presupuestos.

DESDE ALHAMA

Boda

El martes contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la simpática señorita María Sánchez y D. Faix-Heras.

Bendijo á los contrayentes, el respetable párroco D. Miguel Sánchez Alarcón, tío de la novia.

Fueron padrinos, la Sra. Jacoba Sánchez, hermana de la novia, y D. José Gómez Rodríguez, primo del novio.

Después de la ceremonia, los invitados, que eran lo más selecto de esta sociedad, fueron obsequiados con una exquisita comida, en casa de la tía de los contrayentes D. Crispina Sánchez.

Tuvimos el gusto de ver allí, á las bellas señoritas Irene Sánchez, María, Amalia, Pilar y Amparo Sandova, María Lorenzo, Carmen Santiso, María y Antonia Gil, Consuelo Romero Cayuela, Asunción Bosque.

Vimos también á la Sra. de Gil de Vergara, Sra. viuda de Santos, Sra. de Romero, Sra. de Rodríguez, Sra. de Diaz

to y que también para vos está obscure el horizonte.

Quiero hablarle y hablar á tu madre; pero por causa de aquella sobrina malidita del marqués, que tiene en mí una potente enemiga, es prudente que yo no vaya al palacio.

Procuradójisla esta noche apenas haya marchado el marqués, y venid aquí.

Esta noche vuestro señor tiene que ir á no sé qué círculo católico y no vendrá á molestaros. Además, en mi casa podrás decirte de palabra lo que sería peligroso confiar á esta carta. Hasta la vista. —LALLA.

Cerrado y sellado el pliego es un sencillo sobre, escribió encima con gruesas letras: «A Bobi». Después, dirigiéndose á Pepe, que no se había movido:

—Ten —le dijo—vuelve allá abajo, pero cuidado de que Momo no te va a entregar la carta á Bobi.

—Seré prudente, no te dueles.

Pepe, más que prudente, era astuto.

No pensaba introducirse directamente en el palacio, porque no conocía la distribución interior y se arriesgaba, no sólo á no encontrar á Bobi, sino á encontrarse de frente á Momo ó al mismo marqués y, por consiguiente, que su comisión resultara inútil.

Aquí es que cuando estuve cerca del palacio, viendo en la acera á un muchacho de unos diez años, el verdadero tipo del píluleo de Florencia, endiablado, sucio, con aire desvergüenza, burlón, impudico, que se divertía dibujando con carbón líneas y figuras, y haciendo burla de todos los que al pasar se detenían á mirarlo, le llamé con gesto y aire misterioso:

—Me llaman á mí

—Sí, á ti; tengo que decirte una cosa.

Luego escribió rápidamente:

«Querido Bobi:

Tú me dijiste varias veces que podía contar con tu apoyo y con el de tu madre: ha llegado el momento

de denostarme.

El marqués debe ir de acuerdo con nuestros empeños, y por algunas palabras que se le han escapado he comprendido que yo he perdido en su concepción

Gal, Sra. de Albacete, Sra. viuda de San-José y Braco.

Dal sexo tan figuraban el señor cura párroco D. Federico Ibarra, presbítero D. Antonio Cerón, D. Fernando Lucas, D. Miguel Sánchez, señores D. Joaquín Gil de Vergara, D. Ginés Díaz Gómez, don Juan José Gómez Rodríguez, D. José Albacete, D. Astasio Sarz, D. Giés de Meraz, D. Fernando y D. Juan Antonio Sánchez, D. Gustavo Romero, D. Basilio Sánchez y D. Joaquín Lorenzo.

Los novios han recibido valiosos regalos de sus numerosos amigos y ayer marcharon á la provincia de Cuenca, en donde fijarán su residencia.

Desfilaron un feliz viaje y una venturosa es inacabable fiesta de matrimonio.

Especiales

Durante los días de Navidad los bailes de la Tercera y del Teatro están repletos de público ansioso de divertirse.

La empresa del cinematógrafo debe estar también satisfecha; las secciones se dan con llenos rebombantes; la cupletista, Isabella Luís, sigue cosechando grandes aplausos; las cintas gustan mucho y todas las noches se varian, cosa que agrada al público que asiste disertando al espectáculo.

Lluvia

Hoy está cayendo sin cesar lluvia; los campos aparecen preciosos, haciendo presagiar cosecha abundante.

Dios quiera que no se malague. 28 Diciembre.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAFO)

Cheque de trece—Muertes y heridos.

London 28.

Comunicado de Jakob (Asia) que ha chocado dos trenes de viajeros, resultando veinte muertos y muchos heridos.

El material está destrozado.

Se organiza un activo servicio de salvamento.

Los heridos se curan en el hospital.

Fielte Melke Hardem

Berlín 28.

Ha continuado la vista del pleito Molik-Harden.

El abogado de éste pidió se le dejase retiro al procesado por hallarse débil.

Se lo negaron.

Nada se sabe en definitiva.

CURIOSIDADES

Una anécdota de Kipling

Los periódicos ingleses narran estos días una curiosa anécdota del ilustre escritor británico, Rudyard Kipling, recientemente agraciado con el premio Nobel.

Kipling tenía la costumbre de pagar todos sus gastos—por pequeños que fueran—entregando á los vendedores cheques para que los cobrasen, á cargo de la cuenta corriente que tenía en el Banco.

Al cabo de algún tiempo observó, no sin asombro, que la cantidad que tenía en el Banco no disminuía en proporción á lo que acusaban las cifras constadas en las hojas talonarias de su libro de cheques.

Prometió darse cuenta de la causa que motivaba esta aparente anomalia. Estando un día visitando á un amigo suyo, vió que de la pared pendían dos magníficos marcos, dentro de los cuales había dos cheques firmados por él. Kipling les preguntó cómo los había adquirido, y entonces el amigo contestó que los había comprado á un comerciante.

Lo ocurrido era sencillamente que los comerciantes, traficando presilenciosamente con la gloria de Kipling, no cobraban el importe de los cheques en el Banco, sino que los vendían á más altos precios á los coleccionistas de autógrafos.

El socialismo de las abejas

Las doctrinas socialistas han traspasado

los límites de la inteligencia humana para encarnar también en el espíritu de los animales. Esta observación ú otra parecida es la que se deduce de la conferencia dada el jueves por el profesor de la Academia de Ciencias de París, M. Gaston Bonnier, en el Instituto de Psicología de París.

En su conferencia, que versaba acerca de «El socialismo entre las abejas», M. Gaston Bonnier ha tratado demostrar que la organización de una sociedad de abejas es un ejemplo de socialismo colectivista y al mismo tiempo fascista.

Todas las operaciones que realizan las abejas están reguladas por un comité oculto. La inteligencia de estos animales es únicamente colectiva y nula individual, y cuando se acomete algo imprevisto se presenta la colectividad en masa se reúne para resolver acerca del mismo.

La sociedad de las abejas regula el trabajo común, atendiendo á los accidentes meteorológicos, á la naturaleza de las plantas, y cada abeja debe trabajar con arreglo á lo prescrito en el régimen de la comunidad.

M. Bonnier ha terminado diciendo que entre las abejas se observa el ideal de la anarquía realizada. Ni amor, ni sacrificio, ni caridad: todo se limita á la colectividad y á su conservación por un trabajo incansable y sin tregua.

De Pascuas

(CÓMO ESTÁ MI BOTILLO)

Dios soberano!

La han dejado las Pascuas tan austro y frío
que no la encuentro,
aunque la busco á veces
en mi chaleco.

S: han llevado las perras
que en el guardaespaldas,
cuantos me han devuelto
felicidad Pascuas.

¡Cosa que felices
y luego me despiertas!

¡Hay que reírse!

Yo, que llené de copias
muchas cuartillas,
para cuando las Pascuas
nos faltaran,
pesabas verme
libre de peticiones;
mas... ¡que si quisires!

Da modo que resultó,
por mi desidia,
cómpliques en los sables
y además victimas.

¡Bueno lo merezco
por no vender lechazos
y escribir versos!

A cuantos individuos
copias les hice,
los he visto ir con ellas
largo é pedirme.
¡Oh mundo amargado!

¡Aquí que á hierro mata
muere á sables!

GRAN TIROTEO

GUARDIAS AGREDIDOS. — EL SARGENTO EGAS HERIDO

Alerta extraordinaria

Aroche á las ocho y cuarto próximamente, cuando todo numeroso público de las funciones teatrales, se produjo extraordinaria alarma en las calles de los Apóstoles, Ceballos ó inmediatas por oírse hasta quince ó diez y seis tiros, hacia el Gabinete civil.

La gente corría en todas direcciones y las señoras atemorizadas se resguardaban en los búnkeres.

Guardias agredidos

Prácticos los primeros momentos de alarmas, pudo averiguarlo lo ocurrido.

El sargento de vigilancia Andrés Egas Balagueras y el guardia de segunda clase Juan López Martínez, salieron de la Inspección de vigilancia con objeto de dirigirse hacia la Trapería.

Al llegar á la calle del Pilar Villacis, vieron en las esquinas de la casa de la señora viuda de Mázón á dos individuos de aspecto sospechoso.

Egas dijo á su compañero: «¿Qué son estos señores?» y éste respondió: «Hagan ustedes el favor con ánimo de cuchearles.

Entonces el más bajo de estatura de los dos individuos sospechosos, dió dos pasos atrás, disparando un tiro contra el sargento Egas.

En más alto también echó mano á una pistola y disparó dos tiros contra el otro guardia.

Egas resultó herido, pero á pesar de ello, se apresuró en la esquina de la casa del señor Díaz y Sanz de Revenga y entró en su revólver á contestar á los disparos que le hacía su agresor.

El otro guardia no tuvo tiempo de hacer uso de sus armas y se agarró á brazo para tirar con el revólver, logrando quitarle una pistola del caballo de doce milímetros, procurando sujetarla, pero no lo pudo porque con un cuchillo que sacó de su bolsillo, rompiendo que soltó para esquivar el golpe, sacando cortada la capa.

Asediaron algunos otros guardias de la Inspección y Gobierno civil, disparando y perseguiendo á los agresores que huyeron por la calle de Rockamora.

La herida d' Egas.—Primera cura

Varios compañeros acompañaron al sargento Egas á hospital, donde fué curado por el médico D. Ricardo Pravia y practicada de su vicio.

Su herida un tanto herida de arma de fuego en el lado izquierdo del maxilar inferior.

Parce que el proyector atravesó el maxilar puesto que nota son esquirlas en la parte interior de la herida.

La herida no es abundante.

Después de la escrupulosa cura que se le hizo se le colocó en una camilla de la sala de distinguidos.

A los pocos momentos d' ingresar el herido en el hospital, acudieron a visitarlo el gobernador civil Sr. Barroso, los inspectores de vigilancia y otras muchas personas.

El Sr. Barroso ordenó que se facilitase al herido cuanto necesitase.

El médico Sr. Pravia le prohibió que hablara y recomendó que no se le visitase.

Calleficó la herida de pronóstico reservado.

El herido no mostraba bastante animación.

Deseaba ser paz el alma del fallecido.

— Consejo utilísimo —

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Flúcir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Existe en las etiquetas de las botellas la marca STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

— Las auxiliarias de escuelas —

La conversión de las auxiliarias en escuelas, ya ganando terreno, pues ya que el ministerio no lo dispone, los Ayuntamientos se encargan de hacerlo.

Madrid, Barcelona, Sevilla, Castellón, Málaga y otros Ayuntamientos, con muy poco dinero han aumentado sus escuelas utilizando este recurso de convertir las auxiliarias en escuelas públicas.

— Caminos vecinales —

Por real orden se dispone la modificación de créditos consignados por las Diputaciones para caminos vecinales.

— El suceso de Aroche

Los pocos momentos se enteró de lo ocurrido y se dirigió, con el secretario del gobierno y un portero, al hospital.

Dió energicas órdenes para la busca y captura de los autores del atentado.

El juzgado

El juzgado de la Catedral, que estaba de guardia, formado por el juez Sr. Sanchez Oros, actuario Sr. Soriano, oficia D. Rafael Martínez y algunos José Martínez se constituyó en el hospital, tomando declaración al guardia Juan López Martínez y comenzando la instrucción de proceso.

No tomó declaración al sargento Egas á causa de la prohibición del médico de que no hablara, dejándose para hoy.

Otros detalles

En el lugar del suceso fueron recogidas una patata y una alpargata de los agresores, además de la pistola que arrojó el guardia López á Riendo el de la Tejera.

Da ésta se ignora su verdadero nombre, pues ha usado el de Pedro Bas, Ricardo Martínez y otros varios.

Ambos han sufrido condena por diferentes delitos, principalmente por robos.

El inspector señor Morón que acudió al lugar del suceso de los primeros, ordenó registrar las casas de vecindad de la calle de Sancho por la que huyeron los agresores.

En una de dichas casas fue detenido un individuo por sospecharse que acompañaba á los agresores.

Se dice que poco antes de ocurrir el tiroteo pasó una mujer por allí, lo que da ser cierto confirmar el intento de asesinar á Egas ó de asaltar la Inspección para libertar al cretino.

Impresiones

El suceso de Aroche causó gran impresión, comentándose en teatros, cafés y sitios de reunión.

La alarma fué bastante acentuada, por la causa que revela el hecho en la gente mateante.

La impresión dominante era que es necesario una mayor severidad en el Juzgado y demás tribunales en castigar la criminalidad para que la acción de la policía y de la guardia civil pueda ser eficaz.

Gran número de personas de todas las clases sociales acudieron al hospital y la Inspección de vigilancia interesándose por la salud del sargento Egas, lo que demuestra la estimación general de que disfute.

Parce que el proyector atravesó el maxilar puesto que nota son esquirlas en la parte inferior de la herida.

La herida no es abundante.

Después de la escrupulosa cura que se le hizo se le colocó en una camilla de la sala de distinguidos.

A los pocos momentos d' ingresar el herido en el hospital, acudieron a visitarlo el gobernador civil Sr. Barroso, los inspectores de vigilancia y otras muchas personas.

El Sr. Barroso ordenó que se facilitase al herido cuanto necesitase.

El médico Sr. Pravia le prohibió que hablara y recomendó que no se le visitase.

Calleficó la herida de pronóstico reservado.

El herido no mostraba bastante animación.

Deseaba ser paz el alma del fallecido.

— Consejo utilísimo —

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Flúcir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Existe en las etiquetas de las botellas la marca STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

— Las auxiliarias de escuelas —

La conversión de las auxiliarias en escuelas, ya ganando terreno, pues ya que el ministerio no lo dispone, los Ayuntamientos se encargan de hacerlo.

Madrid, Barcelona, Sevilla, Castellón, Málaga y otros Ayuntamientos, con muy poco dinero han aumentado sus escuelas utilizando este recurso de convertir las auxiliarias en escuelas públicas.

— Caminos vecinales —

Por real orden se dispone la modificación de créditos consignados por las Diputaciones para caminos vecinales.

— Muerte de la agresión —

Créase algunos que los rateros citados estaban apresados en el sitio del asalto para agredir al sargento Egas, á quien éste con la pertinacia de que siempre les ha hecho objeto tan celoso y activo poter.

Otro de que el móvil fué otro, exceptuando que:

Anteriormente fué detenido un individuo sospechoso secuestrado el Cresta, en el cine Teatro.

Dicho suyo era á lo que parecía comprender de las venturas de los agresores.

Estos señores que se hallaba detenido en la Inspección de vigilancia y sin duda ronda por ésta para aprovechar el momento oportuno se sorprendió al agente de guardia en la Inspección y liberar á su compañero.

Al verso descubiertos por Egas y su grupo fijó las autoridades para tener cuentas pendientes con la policía y saber que éstos se buscaban.

El gobernador civil señor Barroso estableció cuando ocurrió el tiroteo.

No se alarmó por creer que los deto-

nzados procedían de cohetes de algunaista católica.

A los pocos momentos se enteró de lo ocurrido y se dirigió, con el secretario del gobierno y un portero, al hospital.

Dió energicas órdenes para la busca y captura de los autores del atentado.

El juzgado

El juzgado de la Catedral, que estaba de guardia, formado por el juez Sr. Sanchez Oros, actuario Sr. Soriano, oficia D. Rafael Martínez y algunos José Martínez se constituyó en el hospital, tomando declaración al guardia Juan López Martínez y comenzando la instrucción de proceso.

Según nuevas disposiciones del ministerio de Instrucción pública, los nombramientos de maestros interinos volverán a hacerlos las juntas provinciales de Instrucción.

Se les concede facultad para extender nombramientos hasta 825 pesetas.

CRECIDA DEL SEGURA

Según noticias oficiales, ayer tarde tuvo una crecida el río Segura.

A las 7 de la noche llevaba el río por Calasparra unos metros sobre el nivel ordinario.

El río Mundo también aumentó un metro sobre su nivel.

Recibidas estas noticias en el gobierno civil á las 9 de la noche, se circularon con toda rapidez las órdenes convenientes para que los pueblos ribereños tengan conocimiento de esta crecida y adopten las medidas oportunas que estiman necesarias.

También se comunicaron al alcalde de Orihuela.

La crecida del Segura se notó en Murcia á media noche.

El alcalde D. Jerónimo Ruiz, que ya tenía conocimiento de la crecida, comunicó con la anticipación debida oportunas instrucciones á sus dependientes.

CORTES

(por TELÉGRAMA)

SEÑADO

(SESIÓN DEL DÍA 28)

El presupuesto de Fomento—Debate interestante

Sigue el debate sobre los presupuestos.

Dávila combate al de Fomento.

Acuerdamos—dice—la reorganización de los servicios de Fomento es Istrucción.

Dividase Fomento en uno que comprenda Agricultura, Industria, Comercio, Montes y Minas y otro Obras públicas y Comunicaciones, separando éstas de Gobernación.

Es urgente la reorganización de la marina.

Evitemos que asigan enormes cantidades de material que nos las traen luego manufacturadas.

Besada le ofrece traer un proyecto sobre la marina.

Dávila le felicitó por ello.

Dice que es necesaria la repoblación de los montes para evitar las inundaciones.

Se ocupa de la industria manufacturera, de las luchas de obreros y patronos, de los contratos de trabajo, de las cajas de previsión, de la pesca y de obras públicas.

Besada hace el resumen, diciendo:

Si el desenvolvimiento de las industrias y la riqueza nacional continúan, se necesitará dividir el ministerio de Fomento en tres.

El porvenir de España no está en la marina sino en la agricultura y en la educación del trabajador.

Avanza la presentación de proyectos de ley sobre concentración parcelaria, Montes y Minas.

Examina los estudios que sobre otros ramos realiza el ministerio de Fomento (Muy bien en toda la Cámara).

Aprobada la totalidad se discute el artículo.

Se admiten varias enmiendas.

El duque de la Roca ataca duramente la subvención a la Transatlántica.

Besada la defiende.

Calbiston en nombre de los demócratas protesta de dicha subvención considerándola ilegal.

Dice que al Congreso autorizó prorroga por seis meses y que ahora se quiere que el Senado la prorroga por un año.

Gullón protesta igualmente.

Besada lo atribuye á la iniciativa de la Cámara.

Los demócratas y liberales insisten, agitándose la Cámara.

Sa aprueba el presupuesto de Fomento.

Se acuerda celebrar mañana sesión y se levanta.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 28)

La sesión permanente

Saurez de Figueroa protesta sobre la certeza de que se piensa declarar la sesión permanente.

Dato: Sigue marchen los debates.

Figueroa: Será una broma inoportuna.

Sa aprueba el presupuesto de Fomento.

Se acuerda celebrar mañana sesión y se levanta.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 28)

La sesión permanente

Saurez de Figueroa protesta sobre la certeza de que se piensa declarar la sesión permanente

